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تمرين (01):
بترآيز 722 OCrK لبيكروماتلبوتاسيوم )( 1S من محلول مائي mL100 l ‐تحضير المحاليل : 1-  نحضر 

. LmolC /2,01 = مولي                                  
اللازمة لتحضير هذا المحلول ؟) بيكرومات البوتاسيوم (  مادة المذاب آتلة أحسب  -أ

molgKmolgCrmolgO /39;/52;/16 === :يعطى  
.بالنسبة للماء   mLgd /80,0= ذي الكثافة    OHHC 52 من الايثانول   mL2.1 نأخذ  - 2

أحسب آمية مادة الايثانول ؟ -أ 
molgOHHCM /46)( 52 = الكتلة المولية الجزيئية للإيثانول  : تعطى 

)( المحمض بحمض الكبريت   1S )0( نمزج الكحول الاثيلي  مع المحلول   =t llنمذجة التحول الكيميائي : في اللحظة ‐
.المرآز                                                    

؟  )/();/( 32
7252242

+− CrOCrOHHCOHC : أآتب المعادلتين النصفيتين الموافقتين للثنائيتين  -1

الحادث ؟أستنتج معادلة التحول الكيميائي  -2
أذآر مؤشرات حدوث هذا التفاعل ؟ -3
عين المتفاعل المحد ، ثم أوجد قيمة التقدم الأعظمي ؟ -4

+3Cr lll‐المتابعة الزمنية لهذا التحول الكيميائي :طريقة فيزيائية معينة سمحت لنا بتحديد آمية مادة شوارد 
:لتالي النتائج المدونة في الجدولاالمتشكلة خلال الزمن فتحصلنا على 
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؟   )()( 3 tfCrn =+ مثل المنحني البياني    )21;51( mmolcmScm →→ باستعمال سلم الرسم    -1
تقدم لهذا التحول الكيميائي ؟ أنجز جدول -2
أستنتج من البيان السابق زمن نصف التحول ؟ -3

3Cr+ ؟ lV- تحليل النتائج :1- حدد العلاقة التي تربط سرعة التفاعل الحجمية مع سرعة تشكل الشاردة  
بيانيا ؟ ststst 0;10;40 025 === حدد سرعة التفاعل عند اللحظات  -2

فسر تطور سرعة التفاعل خلال الزمن ؟ -3

 بالتوفيق و النجاح -1-ص زرمان : الاستاذ 
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 الاجابة  التنقيط
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تمرين(01) :
 : )( 1S ‐المحلول حساب آتلة بيكومات البوتاسيوم اللازمة لتحضير/ أ -1 l
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molgOCrKM /294167522392)( 722 =×+×+×=  

:حساب آمية الايثانول  /أ-2
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:آتابة المعادلتين  النصفيتين /1‐ ll
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:استنتاج معادلة التحول الكيميائي الحادث  -2

OHOHCCrHOHHCOCr

éHOHCOHOHHC

OHCréHOCr

2242
3

52
2
72

242252

2
32

72

11341632

3.........44

2.........72614

++→++

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
×++→+

×+→++

++−

+

++−

 

:مؤشرات حدوث التفاعل -3
ارتفاع  درجة حرارة الخليط التفاعلي )ناشر للحرارة  الاحتراق تفاعل  تفاعل(  اختفاء لون بيكرومات البوتاسيوم ‐ 

.تدريجيا  ‐

) نتج حمض  يالتفاعل  (  pH : انخفاض درجة الـ  -  

تغيير في ناقلية الخليط التفاعلي لان الخليط يحتوي على شوارد -  -
مول من جزئيات الكحول 3مول من شاردة البيكومات يلزمها  2حسب معادلة التفاعل  فان  :  المتفاعل المحد/ أ -4

.هو الكحول  و  بالتالي فان المتفاعل فان المتفاعل المحد                          
فانّ في نهاية التفاعل: ايجاد قيمة التقدم الأعظمي  /ب  -4

molXX 3
maxmax 1067,6

3
02,00302,0 −×==⇒=−  

:تمثيل المنحني البياني /1- lll

 ثانوية آاتب ياسين -2-ص  



 الاجابة  التنقيط
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: التقدم لهذا التفاعلانجاز جدول  -2
 معادلة التحول OHOHCCrHOHHCOCr 2242

3
52

2
72 11341632 ++→++ ++−

 الحالة  التقدم آميات المادة بالمول
 ابتدائية 0=x   02,0   02,0   بوفرة 0  0  بوفرة

 انتقالية x   x202,0 − x302,0 −  
 بوفرة x4   x3 بوفرة

 نهائية
mxx   max202,0 x−   max302,0 x−  بوفرة

mxx4   mxx3  
بوفرة

st 5.1221 = بيانيا  :استنتاج زمن نصف التحول  -3

dt
dn

V
v Cr +

−=
31

Vl-1 / علاقة سرعة تشكل شاردة الكروم مع السرعة الحجمية  :

:بيانيا نجد أن :  تحديد سرعة التفاعل -2 

  

 ،
111

2 .1072,4 −−−×= Lsmolv  ،
111

0 .1012 −−−×= Lsmolv
111

5 .1047,1 −−−×= Lsmolv
في البداية يكون التفاعل سريع لأنّ الاصطدامات تكون آثيرة ثم تبدأ سرعة التفاعل  في : تفسير تطور سرعة التفاعل  -3

. الانخفاض لأنّ الاصطدامات تنقص بسبب نقص ترآيز المتفاعلات 

  -3-ص   ثانوية آاتب ياسين
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